



ЮВІЛЕЇ

ANNIVERSARIES

ДО 80-РІЧЧЯ ДОКТОРА ЕКОНОМІЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРА, ЗАСЛУЖЕНОГО ЕКОНОМІСТА УКРАЇНИ Л.В. МОЛДАВАН



Любов Василівна Молдаван народилася 6 березня 1942 р. в с. Бочківці, що на мальовничій Хотинщині. З сестричкою Ніною зростала без батьків, під опікою діда Івана Андрійовича. Хлібороб від Бога, він передав онучкам трепетне ставлення до землі, навчив їх чути і поважати селянську працю. Це стало життєвим кредо дівчат. Люба після закінчення школи розпочала свій трудовий шлях, у 16 років очоливши ланку — ініціатора молодіжного руху в Україні «Усім класом — у колгосп». Ідею підтримали більшість випускників двох десятих класів. Колектив набув визнання, став бронзовим

призером ВДНГ, відомою хор-ланкою, кузнею кадрів для села. Більшість членів ланки водночас навчалися у вищих навчальних закладах і технікумах, здобули професію за уподобанням, поповнили ряди агрономів, зоотехників, сільських учителів, медиків, бібліотекарів та ін. Любов Василівна, закінчивши з відзнакою Кам'янець-Подільський сільськогосподарський інститут, з 1966 по 1969 р. працювала головним агрономом місцевого колгоспу, навчалася в заочній аспірантурі, вела науково-дослідну роботу, представляла інтереси села, сільської молоді у виборних органах різних рівнів.

Практичний досвід, професійна підготовка, організаторські здібності, популярність серед сільської молоді — все це стало добрим підґрунтям для успішної роботи з 1969 по 1977 р. в обласних і центральних керівних органах громадських організацій. Займалася близькими їй питаннями впровадження нових технологій у виробництво, підготовки керівних сільськогосподарських кадрів, створення умов для закріплення молоді на селі.

Після закінчення аспірантури у 1980 р. Любов Василівну направили на викладацьку роботу до Києва, яку вона завершила у 1992 р. в якості в.о. професора кафедри управління економікою Національної академії управління. У цьому самому році вона захистила докторську дисертацію і була запрошена на науково-дослідницьку роботу в Інститут економіки НАН України. З 2005 р. — головний науковий співробітник ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України».

Л.В. Молдаван відома в наукових колах і серед аграріїв як фахівець і популяризатор ідеї розвитку сільськогосподарської кооперації в Україні; розробник концепції багатофункціональності сільського господарства і системи

форм державної підтримки забезпечення її впровадження в практику господарювання; спеціаліст з питань організації та функціонування некомерційних виробничих і професійних об'єднань в аграрному секторі та форм агропромислової інтеграції, знавець зарубіжної практики державного регулювання розвитку аграрного сектору, яку вивчала в багатьох країнах світу.

Сьогодні свою основну увагу ювілярка приділяє проблемам організації цивілізованого ринку землі, обґрунтуванню невідворотності доступу до сільськогосподарських угідь лише тих, хто її обробляє, формуванню спеціалізованих інституцій пільгового кредитування купівлі селянами землі для сільськогосподарського виробництва, захисту українських земель від виснажливого використання і деградації, підвищенню стійкості природно-ресурсного потенціалу сільськогосподарського виробництва в умовах зміни клімату. У доробку вченої понад 200 наукових праць — монографій, розділів монографій, брошур, наукових доповідей, статей у наукових вітчизняних і зарубіжних виданнях і засобах масової інформації.

Свої наукові знання Л.В. Молдаван доводить до реалізації в практику через законотворчу роботу: вона є учасником розробки проєктів Законів України «Про сільськогосподарську кооперацію» (1997), «Про кооперацію» (2003), «Про банки і банківську діяльність» (в частині, що стосується кооперативних банків) (2000), «Про державну підтримку сільського господарства України» (2004), «Про основні засади аграрної політики на період до 2015 року» (2005), Державної цільової програми розвитку українського села до 2015 року (2006). Ювілярка виступає з лекціями у вищих навчальних закладах, є співавтор навчальних посібників з основ сільськогосподарської обслуговуючої кооперації для ВНЗ (2000 і 2001) та основ сталого розвитку аграрного комплексу (2010). Любов Василівна проводить велику громадську роботу: очолює Центр аграрних реформ — об'єднання вчених-аграріїв, мета якого полягає в поширенні економічних знань і консультуванні з питань організації ринкової економіки; співпрацює з Аграрним союзом України, Асоціацією фермерів і землевласників, Спілкою сільських жінок України; є незмінним членом правління Буковинського земляцтва в Києві. Постійно виїжджає до господарств, радить, допомагає, захищає. «Наша сільська мама-Тереза», — говорять про неї фермери.

Л.В. Молдаван представляла Україну на VIII і IX Всесвітніх фестивалях молоді й студентів (1962, 1966), Міжнародному форумі жінок у Пекіні (1995), Міжнародній конференції Єврокомісії з питань наслідків розширення ЄС для європейських фермерських господарств у Мілані (1998), Міжнародному колоквиумі «Розвиток кооперації у світовому аграрному секторі» в Парижі (2008). Вона нагороджена орденом Леніна (1966), медалями, відзнаками Кабінету Міністрів України, Президії Національної академії наук України. У 2006 р. Указом Президента України професорці Л.В. Молдаван за вагомі досягнення в професійній діяльності та багаторічну сумлінну працю присвоєно звання «Заслужений економіст України».

В усіх справах Любов Василівну підтримує її дружна родина — чоловік, син, дочка, онуки. Бажаємо цій енергійній жіночці багато років активного наукового життя, здоров'я, натхнення, значних наукових і громадських досягнень на благо України.

Редакційна колегія журналу.